Paszaea 1. IIPEAEABLI 1 X CBOMCTBA
TEMA 1.3. TEOPEMBI O MPEAEJAX.
HAXOXXIEHUE NPEJEJIOB

ILian
1. Teopemsl 0 mpexesax

2. Haxoxaenue npeaesioB (pyHKIU




CHEJICTBUS

1. IloCTOSSHHBIN MHOXHUTEb (PYHKIIUN
MO>KHO BBIHECTH 34 3HAK IIpeJiea.

lim c- f(x) =c- lim f(x)
X=X X—X0

2. IIpenen MHOTO4YJI€HA U JIPOOHO-
paloOHaJIbHBIX (DYHKIIUI paBEeH UX
3HAYEHHUIO B TOUKE a , €CJIM a IPUHAIICIKUT
00JIacTH onpeeaCHUS.

Jim f(x) = f(a)



Onp. ®Oynknmsa {(x) Ha3pIBAECTCSI OECKOHEYHO
Majoun (Om), ecim nipeaest QyHKIUH, IPU X
CTpeMSIIUMCS K a, paBeH 0.

lim f(x) =0

XX
Onp. Oyukius {(X) Ha3bIBaETCsA OCCKOHEUHO
OosbIoMN (00), ecau npeaen QyHKIUM, MPU X
CTpEMSIIMMCS K a, paBeH 0€CKOHEUHO
OOJIBILIOMY YKCJTY WJIH OCCKOHEYHOCTH.

lim f(x) = o

X=X



CBoICTBA

1. Cymma Heckonbkux OM(00) BenmmuuH paBHa OM(00).

OM+OM+OM=0M 00+00+066=00
2. IIpousBeaenue 6M(00) Ha Yuciio ¢ paBHO OM(00).
OM - ¢ = OM 00 - ¢ =00
3. [TIpousBenenue 6M(00) BeTMUUH €CTh BeuunHa OM(00).
OM - OM - OM=0M 00 - 60 - 66=00
4. Cymma uncia ¢ u OM(00) BeauduuH paBHa 0M(00).
OM + ¢ = OMm 00 + ¢ =100

5. HacTHO€ HEKOTOPOTO YKciia ¢ 1 OM paBHO 00.

C
6—M—66

6. HacTHOE HEKOTOPOTo Yuciia ¢ 1 00 paBHO OM.

C
_— M
66 6



3AMEYATEJIbHBIE [TPEJIEJIbI

sin x

lim = 1 - mnepBbIM 3aMeUaTEIIbHBIN
x—0 X

Ipeac.

lim (1 + %)x = e — BTOpOH

X—00
3aMeYaTelIbHbIU IPEIECT.



ITpyMEP 1

1. lim(4x* —8x+5) =

X—2
. 3
2. lim——=
x—3 X*—9
. 6
3. lim =

x—00 2X%+3



O4eHb 4acTo MPU HAXOXKIECHUHU IIPEAEIIOB
APOOHO-pALIMOHAJIBHBIX (DYHKIIMH MOTYYaKTCs

. o 0
HUCJIOBBIC HCOIIPCACICHHOCTHU. — , 6 ; 00 —

(00
o : 1%,
B Takux cirydasx 1 BRIYMCICHHUS IIPEICIIOB

(yHKUMH BBINOJHSIIOT PABHOCUIIBHBIC
npeoOpa3oBaHus AITreOpPanvdeCKUX BhIPAKCHUN:

0.0)

Heonpenen€HHOCTD — PAacCKpBIBAcTCA

NCJICHUEM YMCIIMTENS U 3HaMEHATEIsl Ha
CTApIIYIO CTCIICHb apTyMEHTa (IIEPEMEHHOM).






. 0
HeonpenenéHHOCTh S PacKpbIBaeTCs

HECKOJILKMMH CIIOCO0AMHM B 3aBUCHMOCTH
OT (DYHKIIMH:

a) Pa3iioxuth 4MCIUTEb U 3HAMEHATEb
HAa MHOXXUATEJIN, COKPATUTH B
MOJIYYCHHYIO APOO0b HA MHOXKHUTENb
CTPEMANIUUCS K HYIIIO.



[IpuMmEP 3

o, 3x%+10x—8
o lim — =
x—>—4 4XxX“+15x—4




0) YMHOXXUTh YMCIIUTE]Ib U 3HAaMEHATE b Ha
MHOYXHUTEb CONPSKEHHBIN YUCIUTEIIIO UIN
3HAMEHATEJII0, IIPe00Pa30BaATh MOJIYUYECHHOE
BBIPA)KCHHUE M COKPATUTh Ha OOIIUM
MHOKHUTEb CTPEMSAIIUICS K HYJIIO.

Onp. ConpsyKEHHBIMU HA3BIBAKOTCS
BBIPAXKECHUS, €CJIM OHU UMEIOT
[IPOTUBOIIOJIOXKHBIN 3HAK JECHUCTBUS.

(a+B)~(a-B)
(a+B)(a-B)=a*— B?

(Va)’=a



[TrMEP 4

olim
Xx—>3 VX+1—+7— X




B) J11s1 pacKphITUS HEONPEAECTIEHHOCTH
HCIIOJIB3YIOT CJIEAYIOIME OTHOILICHUSA
OCHOBAHHBIC HA 3aMEUYaTEJIbHbBIX IPEEiax, €CIIu
x — (), TO I1OJ1 3HAKOM IIpEaEIa MOKHO
BBIIOJIHATh PABHOCHUJIBHBIC 3aMEHBI: SIN o, = 0, tg

o = q, arcsin o = q, arctg o =a, In(1 +a) = a.



[IPuMEP 5

tg 3x

l .
olim _ =
x—0 In(1+sin 5x)




